

2023-01-21 Актуальность ленинской мысли

---

Ленинская мысль и сегодня остается полководцем великой армии труда. Не потому, что эта армия неспособна выдвинуть других, а потому, что сохраняется ленинская эпоха — эпоха борьбы за преодоление капиталистического всевластвия.

Верность В.И. Ленину в нынешних условиях совсем не предполагает догматическое следование каждому его высказыванию. Но в его учении, в творчески развитом им марксизме есть сердцевина, от которой коммунисты отступать никогда не вправе. Он сам четко провел водораздел, отделяющий его принципы от позиций ненадежных попутчиков. "Наша политика отличается тем, что мы требуем прежде всего точной классовой характеристики происходящего. Основной грех мелкобуржуазного блока состоит в том, что он фразой заслоняет от народа правду о классовом характере правительства".

Сегодня люди продолжают верить в "доброго царя", то бишь президента, и "плохих министров и чиновников". Да, министры и чиновники те еще! Но не оказались ли мы в той же ловушке, что и столетие назад?

В.И. Ленин в 1905 году заявлял: пока вся власть в руках царя, реальных перемен к лучшему не будет. Он, в частности, писал: "Конференция меньшевиков - новоискровцев впала в ту самую ошибку, в которую постоянно впадают либералы, освобожденцы. Освобожденцы фразерствуют об "учредительном" собрании, стыдливо закрывая глаза на сохранение силы и власти в руках царя: Пока власть остается в руках царя, любые решения каких угодно представителей останутся... пустой и жалкой болтовней."

Неужели мы снова и снова будем верить телевидению и не вникать в то, какие силы стоят за наделенным поистине царскими полномочиями президентом, чьи интересы они представляют - честных тружеников или новоявленную буржуазию, разжиревшую на отобранных у народа богатствах.

В.И. Ленин был бесконечно прав, когда писал:

"Люди всегда были и всегда будут глупенькими жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не научатся за любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов".

История любит повторяться. И в том, как было обеспечено большинство «Единой России» и ее подпевал в нынешней Государственной Думе, нет ничего нового. В.И. Ленину очень жестко пришлось высказаться на сей счет: "Какая безмерная наглость: подделали новую Думу, посредством подлогов набрали себе в подмогу реакционных кооператоров, деревенских кулаков, надбавили к ним капиталистов и помещиков (называемых цензовыми элементами) и хотят срывать с этой бандой волю народа, волю рабочих и крестьян".

Будто только вчера В.И. Ленин дал характеристику сути нынешнего бандитского капитализма: "Буржуазные писатели исписали и исписывают горы бумаги, воспевая конкуренцию, частную предпримчивость и прочие великолепные доблести и прелести капиталистов и капиталистического порядка... Конкуренция при таком капитализме означает неслыханно зверское подавление предпримчивости, энергии, смелого почина массы населения, гигантского большинства его, девяносто девяти сотых трудящихся, означает также замену соревнования финансовым мошенничеством, ...прислужничеством на верху социальной лестницы".

Сопротивляться такому положению вещей в рамках буржуазного устройства общества крайне сложно.

"Когда "господа" контролируют прислугу, капиталисты - рабочих, это считается в порядке вещей, частная жизнь трудящегося и эксплуатируемого не считается неприкосновенной, буржуазия вправе потребовать к отчету каждого "наемного раба", всегда вынести на публику его доходы и расходы. А попытку угнетенных контролировать угнетателя, его доходы и расходы, вывести на чистую воду его роскошь раскрыть, хотя

бы даже во время войны, когда эта роскошь вызывает прямой голод и гибель армий на фронте, - о, нет, буржуазия "сыска" и "доносов" не допустит!"

"Самые лучшие буржуазные республики, как бы демократичны они ни были, имеют тысячи законодательных помех, которые препятствуют участию трудящихся в управлении", - делал вывод В.И. Ленин, характеризуя буржуазную парламентскую республику.

Актуальность ленинского вывода доказана и нынешней российской действительностью. Вот почему КПРФ, участвуя в выборах депутатов Государственной Думы и президента РФ, в отличие от других буржуазных партий, не делает самоцелью получение депутатских мандатов и президентского кресла. КПРФ четко и однозначно ставит задачу постепенной ликвидации института президентства и восстановления системы Советов, при которой не узкий круг думских сидельцев, а все граждане - рабочие, инженеры, крестьяне, врачи, учителя - смогут участвовать в управлении государством, и депутатов, не справляющихся со своими обязанностями, можно в любой момент отзывать и заменить.